
EMD   3   ­   Sémiologie   (2014) 
 

Neurologie 
 
1   ­   Le   syndrome   de   Guillain­Barré   témoigne   d'une   atteinte   pluri­radiculaire   se   manifeste 
cliniquement   par   : 

A. Une   installation   rapide   des   signes   neurologiques 
B. Un   déficit   moteur   des   quatre   membres   avec   conservation   de   la   sensibilité   superficielle   et 

profonde 
C. Les   muscles   respiratoires   ne   sont   jamais   atteints 
D. Les   réflexes   ostéo   tendineux   sont   vifs 
E. Association   d'une   hyperprotéinorachie   avec   élévation   du   nombre   de   leucocyte   (association 

albununocytologique) 
 
2   ­   Le   syndrome   neurogène   périphérique   est   caractérisé   par   la   présence   dans   le   territoire 
atteint   : 

A. D'une   paralysie   motrice   flasque 
B. D'une   paralysie   motrice   spastique 
C. C   Des   réflexes   ostéotendineux   vifs 
D. Des   crampes   avec   des   fasciculation 
E. De   l'absence   des   troubles   vasomoteurs 

 
3   ­   Le   syndrome   de   la   queue   de   cheval   est   une   urgence.chirurgicale   se   manifeste   par   la 
présence   :  

A. Des   douleurs   plan   radiculaires   des   deux   membres   inférieurs 
B. Une   paraplégie   flasque   complète   des   deux   membres   inférieurs. 
C. Abolition   des   réflexes   rotuliens   et   achilleen 
D. Des   réflexes   ostéotendineux   vifs   avec   signe   de   Babinski 
E. Anesthésie   en   selle   avec   incontinence   urinaire   et   anale 

 
4   ­   Une   section   médullaire   complète   post   traumatique   se   traduit   cliniquement   au   stade   du   choc 
spinal   par   :  

A. Une   paraplégie   ou   une   tétraplégie   flasque 
B. Une   anesthésie   totale   au   dessous   de   la   lésion 
C. Troubles   sphinctériens   avec   rétention   des   selles   et   des   urines  
D. La   présence   des   réflexes   de   défenses 
E. Une   hypertonie   pyramidale 
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5   ­   Le   syndrome   de   Brown­Séquard   est   secondaire   à   l'atteinte   d'une   hémi   moelle   traduit   par   : 
A. Du   côté   de   la   lésion   d'un   syndrome   pyramidal   et   un   syndrome   cordonal   postérieur 
B. Du   côté   de   la   lésion   d'un   syndrome   pyramidal   et   un   syndrome   spino   thalamique 
C. Du   côté   opposé   de   la   lésion   un   syndrome   cordonal   postérieur  
D. Du   côté   opposé   de   la   lésion   un   syndrome   spino   thalamique 
E. La   présence   de   troubles   sphinctériens 

 
6   ­   Le   syndrome   de   la   commissure   grise   témoigne   d'une   lésion   du   centre   de   la   moelle   se 
manifeste   au   cours   de   la   syringomyélie   par   : 

A. Des   douleurs   spinothalamique 
B. Des   troubles   trophiques 
C. Une   aréflexie 
D. Une   paralysie   flasque 
E. Une   paralysie   spastique 

 
7   ­   L'atteinte   de   la   racine   C6   se   manifeste   par   : 

A. Une   douleur   du   cou   de   la   face   postérieure   du   bras   de   l'avant   bras   du   médius   de   l'index 
B. Une   douleur   du   cou   de   l'épaule   la   face   externe   du   bras   et   de   l'avant   bras  
C. Une   amyotrophie   du   deltoïde 
D. Une   impossibilité   a   réalisé   la   flexion   de   l'avant   bras   sur   le   bras 
E. Une   impossibilité   a   réalisé   une   abduction   du   bras 

 

Dermatologie 
 
17   ­   Quelle(s)   est   (sont)   la   ou   les   propositions   justes   : 

A. Une   vésicule   est   une   lésion   taille   supérieure   à   1   cm 
B. L'eczéma   et   la   varicelle   sont   des   dermatoses   bulleuses 
C. Ulcération   est   une   perte   de   substance   superficielle 
D. Un   nodule   est   une   lésion   liquidienne. 
E. Une   lésion   noire   doit   être   contrôlée   vue   le   risque   évolutif 

 
18   ­   Le   psoriasis   est   une   dermatose   fréquente   en   dermatologie   ;   classée   comme   :  

A. Des   lésions   vésiculeuses. 
B. Des   lésions   pustuleuses. 
C. Des   lésions   érythémato­squameuses. 
D. Des   lésions   nodulaires. 
E. Avec   une   évolution   chronique 
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19   ­   L'acné   est   une   : 
A. Pustule   microbienne 
B. Pustule   microbienne 
C. Une   pathologie   hormonale 
D. Atteint   l'adulte   jeune 
E. Touche   les   02   sexes 

 

Appareil   locomoteur  
 
20   ­   L'examen   de   la   mobilité   articulaire   : 

A. Doit   se   faire   avec   douceur 
B. N'ai   pas   très   important   lors   de   l'examen   clinique 
C. Doit   comporter   des   mensurations 
D. Doit   se   faire   en   actif   mais   pas   en   passif 
E. Doit   être   complété   par   l’examen   de   la   mobilité   contrariée 

 
21   ­   Le   caractère   «   inflammatoire   »   de   la   douleur   rhumatismale   signifie   que:   ( une   seule   réponse ) 

A. Elle   apparaît   aux   efforts   intenses 
B. Elle   est   maximale   en   fin   de   journée 
C. Le   patient   souffre   pendant   la   première   moitié   de   la   nuit 
D. Le   patient   souffre   pendant   la   deuxième   moitié   de   la   nuit 
E. Elle   est   calmée   par   le   repos   et   cède   à'­la   mobilisation 

 
22   ­   Les   deux   principales   causes   de   la   gêne   fonctionnelle   sont   : 

A. L'œdeme 
B. La   douleur 
C. La   rougeur 
D. La   chaleur 
E. La   raideur 

 
23   ­   Concernant   les   rhumatismes,   cochez   la   ou   les.réponse   just   parmi   les   suivantes   : 

A. Ils   mettent   souvent   en   jeu   le   pronostic   vital 
B. Ils   compromettent   rarement   le   pronostic   fonctionnel 
C. Ils   peuvent   être   dégénératifs   ou   inflammatoires 
D. Ils   n'ont   pas   de   traitement   spécifique 
E. Ils   n'atteignent   que   les   adultes 
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24   ­   Quels   sont   les   différents   examens   qui   n'ont   pas   de   place   dans   l'examen   clinique 
ostéo­articulaire   (cocher   la   ou   les   réponses   juste   (s))   : 

A. L'examen   des   muscles 
B. L'examen   des   artères,   des   veines   et   des   ganglions   lymphatiques 
C. L'examen   neurologique 
D. L'examen   viscéral 
E. Aucune   de   ces   réponses 

 

Gynécologie 
 
25   ­   La   dysménorrhée   est   : 

A. Une   douleur   qui   survient   lors   rapports   sexuels. 
B. Une   douleur   qui   survient   lors   des   règles 
C. Une   douleur   qui   survient   en   milieu   de   cycle 
D. Une   douleur   des   seins 
E. Une   douleur   qui   survient   pendant   l'accouchement. 

 
26   ­   Le   premier   temps   de   l'examen   gynécologique   est   : 

A. Le   toucher   vaginal. 
B. L'examen   des   seins. 
C. L'échographie. 
D. L'examen   périnéal 
E. Le   toucher   rectal 

 
27   ­   Les   métrorragies   sont   : 

A. Des   saignements   d'origine   utérine . 
B. Sont   des   règles   d'abondance   très   importante 
C. Surviennent   entre   les   règles 
D. S'arrêtent   après   la   ménopause. 
E. Peuvent   être   liées   à   la   présence   d'un   fibrome   utérin 

 
28   ­   Pour   faire   un   frottis   cervico­vaginal   de   dépistage   il   faut   :       CM 

A. Les   femmes   ménopausées   sont   traitées   localement   par   une   progestérone   thérapie 
B. Avoir   mis   le   spéculum   sans   lubrifiant 
C. Avoir   mis   le   spéculum   avec   lubrifiant 
D. Avoir   fait   un   toucher   vaginal avant 
E. Moucher   le   col   avec   une   compresse   pour   le   débarrasser   de   la   glaire 

 
 

4 



29   ­   La   glaire   cervicale   normale   est   au   14°   jour   du   cycle   :    CM 
A. Abondante,   transparente 
B. Épaisse,   gélatineuse 
C. Le   col   est   fermé 
D. Le   col   est   ouvert 
E. La   cristallisation   se   fait   en   feuille   de   fougère 

 
30   ­   Chez   la   femme   ménopausée   : 

A. La   survenue   de   métrorragies   tait   rechercher   un   cancer   de   l'endomètre 
B. L'examen   des   sains   est   systématique 
C. Il   existe   une   sécheresse   vaginale   liée   à   une   aumentation   de   la   sécrétion   d'œstrogène 
D. Les   ménorragies   peuvent   être   fonctionnelles 
E. La   courbe   de   température   est   biphasique 

 
31   ­   La   courbe   ménothermique   : 

A. Consiste   en   la   prise   de   la   température   rectale   tous   les   matins 
B. Lorsqu'elle   est   biphasique,   elle   témoigne   de   la   présence   d'ovulation 
C. Le   plateau   thermique   normal   de   cinq   jours 
D. Doit   être   débutée   le   premier   jours 
E. Est   réalisée   dans   le   cadre   d'un   bilan   d'infertilité . . . 

 
32   ­   L'examen   de   la   femme   enceinte   : 

A. Comprend   un   examen   au   spéculum 
B. Comprend   la   mesure   de   la   haute   utérine 
C. Comprend   le   toucher   rectal   systématique 
D. Comprend   la   prise   du   poids 
E. La   prise   de   la   tension   artérielle   n'est.pas   systématique 

 
33   ­   Pendant   une   grossesse   normal    : 

A. La   courbe   ménothermique   montre   un   plateau   qui   se   prolonge   au­delà   de   dix   jours 
B. La   prise   du   poids   est   de   l   Kg   par   moi 
C. Les   mouvements   actifs   foetaux   peut   être   perçus   dès   10   semaines. 
D. La   palpation   de   l'abdomen   permet   de   repérer   la   position   foetale 
E. La   survenue   de   saignement   est   normale 

 
34   ­   L'échographie   obstétricale   : 

A. Permet   si   elle   est   faite   à   temps   de   dater   la   grossesse 
B. Juge   de   la   position   du   foetus 
C. Estime   le   nombre   de   foetus 
D. Permet   d'apprécier   la   quantité   de   liquide   amniotique 
E. Détermine   le   siège   du   placenta 
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35   ­   Le   taux   de   BHCG   plasmatique   : 
A. Est   demandé   pour   confirmer   une   grossesse 
B. Il   dose   la   fraction   B   de   l'HCG 
C. Il   est   moins   spécifique   que   le   dosage   urinaire 
D. Il   est   très   élevé   en   cas   de   grossesse   arrêtée 
E. Le   prélèvement   est   fait   a   partir   des   urines   du   matin 

 
36   ­   L'examen   des   seins   : 

A. Se   fait   de   préférence   au   10 ème    des   règles 
B. Se   fait   en   cas   de   signes   d'appel 
C. Ne   fait   pas   partie   de   l'examen   gynécologique 
D. Permet   de   diagnostiquer   des   tumeurs   du   sein 
E. Se   fait   uniquement   sur   une   femme   en   décubitus   dorsal. 

 
37   ­   La   gynécomastie   : 

A. C'est   la   présence   d'un   écoulement   sanguinolent   du   mamelon. 
B. C'est   la   présence   d'un   écoulement   de   lait   du   mamelon. 
C. C'est   l'hypertrophie   de   la   glande   mammaire 
D. C'est   la   présence   de   douleurs   du   sein 
E. Peut   se   voir   même   chez   l'homme 

 
38   ­   La   galactorrhée   : 

A. C'est   la   présence   d'un   écoulement   sanguinolent   du   mamelon 
B. C'est   la   présence   d'un   écoulement   de   lait   du   mamelon 
C. C'est   l'hypertrophie   de   la   glande   mammaire 
D. C'est   la   présence   de   douleurs   du   sein 
E. Peut   se   voir   même   chez   l'homme 

 
39   ­   La   mammographie   : 

A. C’est   un   examen   échographique   des   seins. 
B. C’est   l’examen   de   dépistage   de   référence   pour   le   cancer   du   sein 
C. Permet   de   diagnostiquer   des   tumeurs   infra­clinique   du   sein 
D. Se   fait   de   préférence   chez   la   femme   jeune   avant   30   ans 
E. Comprend   la   réalisation   d’un   seul   cliché 

 
40   ­   L’échographie   mammaire   : 

A. C’est   un   examen   échographique   des   seins. 
B. C’est   l’examen   de   dépistage   de   référence   pour   le   cancer   du   sein 
C. Permet   de   diagnostiquer   les   kystes   du   sein 
D. Se   fait   de   préférence   chez   la   femme   jeune   avant   30   ans 
E. Comprend   la   réalisation   d’un   seul   cliché 
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